Протокол
       расширенного заседания Совета МБОУ «Корен – Беноевская СОШ»


От 05. 09. 2015 г.                                                                                                     № 01                                       
                                                            с. Корен – Беной


Председатель:   У. Х. Абдулкадиров
Секретарь:         Я. А. Кагирова


На заседании Совета  школы присутствуют члены Совета в количестве 6 – человек, педагогические работники  в количестве 26 человек, родители обучающихся  9 , 11 классов в количестве 12 человек, обучающиеся 9, 11 классов в количестве 12 человек.  (Списки прилагаются)
                                                   
                                                     ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Анализ работы  ГИА  -  (Заместитель директора по УВР Байзулаева З. Т)

1.  Информирование родителей  о проекте «Я СДАМ ЕГЭ»

СЛУШАЛИ: заместителя директора по учебно – воспитательной работе Байзулаеву Зулпу Туркоевну, которая рассказала присутствующим об итогах ГИА – 2015 г. Зулпа Туркоевна подчеркнула, что в 2014 – 2015 учебном году была проведена огромная работа по подготовке обучающихся к ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ. На начальном этапе была проведена большая информационно-разъяснительная работа с обучающимися и родителями о необходимости усиленной подготовки и о методике проведения ГИА. Родители и обучающиеся были проинформированы  о порядке проведения ГИА, о форме ЕГЭ. Все родители и обучающиеся под роспись были ознакомлены с правилами поведения в ППЭ и  в аудиториях. Уже с начала учебного года в ходе консультативной работы с обучающимися и родителями были определены образовательные траектория каждого обучающегося, что позволило найти индивидуальный подход к каждому обучающемуся.
В течение всего учебного года учителя предметники готовили обучающихся к ГИА путем проведения групповых и индивидуальных занятий.  Были проведены пробные экзамены в форме ОГЭ и ЕГЭ на базе школы и в пунктах проведения экзамена. Администрация школы путем проведения диагностических работ постоянно отслеживала динамику усвоения учебного материала обучающимися.  Учителя предметники и администрация школы объективно оценивала учебные достижения каждого обучающегося, что позволило получить объективную информацию о возможностях каждого обучающегося. Надо отметить, что ГИА в 2015 году проведено на все 100% объективно. Каждый результат обучающегося не зависимо высокий или низкий является результатом и показателем данного индивида. По итогам ГИА – 2015 г., мы имеем следующие результаты:
ОГЭ сдавали 12 обучающихся, Все обучающиеся сдали экзамены с первой попытки и показали хорошие результаты. Процент качества в 9 – классе составил свыше 50%. Обучающиеся сдали экзамены по математике, русский язык и чеченский язык.
ЕГЭ сдавали 8 – обучающихся. Надо отметить, что математика в 11 – м классе сдается на базовом уровне и на профильном уровне. На базовом уровне математику в школе выбрали двое обучающихся. Математику профильного уровня выбрали 6 – обучающихся. Это – 75 % от общего числа обучающихся. Это – очень высокий показатель. Математики на базовом уровне сумели сдать все обучающиеся. Русский язык тоже сдали все обучающиеся. Математику на профильном уровне сдали 5 – обучающихся, что составило 63% от общего числа обучающихся.  Из- за того, что двое обучающихся не сумели сдать профильную математики и математика базового уровня не была выбрана, двое обучающихся остались без документа о среднем общем образовании в 2014 – 2015 учебном году.  С данными обучающимися в течение каникулярного периода проведена работа, и они будут сдавать экзамен по математике на профильном уровне в конце текущего месяца.
По итогам 2015 – 2016 учебного года в СУЗЫ поступили 3 – е выпускников, в ВУЗЫ поступили2 – е выпускников. Двое выпускников после сентябрьского периода собираются поступить ВУЗ.
СЛУШАЛИ: директора школы Абдулкадирова Умара Халовича, который рассказал присутствующим, что результаты ГИА в целом по Республике очень низкие и руководство Республики обратилось в Министерство О и Н РФ с просьбой разработать методические материалы для успешной подготовки к ГИА. Итогом такого обращения является Проект «Я сдам ЕГЭ». Данный проект начинает свою работу в семи Регионах СКФО и ЮФО и направлен оказать практическую помощь всем участникам образовательного процесса в подготовке к ГИА. 
Умар Халович, рассказал присутствующим об особенностях данного проекта и о методических материалах для учителей и о рабочих тетрадях для обучающихся. Умар Халович отметил, что необходимо приобрести рабочие тетради для всех обучающихся 11 – го класса. Стоимость тетрадей приемлемая и они очень необходимы для работы в данном проекте.
Умар Халович, подчеркнул, что для успешной подготовки к ГИА, как и прежде необходимо определится с образовательной траекторией каждого обучающегося. Уже сегодня необходимо начинать работу   в этом направлении.  Родители, как участники образовательного процесса должны быть вовлечены во все образовательные, воспитательные и другие проекты в школе.
Умар Халович ознакомил присутствующих с графиком проведения диагностических работ в рамках проекта «Я сдам ЕГЭ»
Далее директор школы подчеркнул, что участие обучающихся на различных дистанционных олимпиадах и экзаменах дает реальную и объективную оценку учебным возможностям наших обучающихся. Такую работу мы проводили в прошлом году и планируем проводить и в текущем году. Все это сопряжено затратами, но имеет свой положительный эффект. Директор школы призвал всех родителей постоянно оказывать содействие учителям предметникам в этих вопросах.
Согласно плану ВШК и уже в первой декаде месяца проводится входная диагностика во всех классах.  По итогам поэлементного  анализа входной диагностики будет организована групповая и индивидуальная работа с обучающимися по подготовке к ГИА.

ВЫСТУПИЛА: родитель обучающегося 11 – го Зубайраева Лилия Гарманова, которая поинтересовалась процессов оценивания работ выпускников.
Умар Халович ответил, что работа участника ЕГЭ оценивается автоматизировано путем сканирования выполненной работы. Письменную часть работы (сочинение) оценивают эксперты. Право подачи апелляции имеет участник, который написал сочинение или изложение.
 
Выступил председатель Совета школы Хасаев Магоме-Паша, который от лица родительской общественности поблагодарил всех учителей и администрацию школы за результативную работу. 

[bookmark: _GoBack]                                             На Совете школы РЕШИЛИ:

1. Результаты ГИА  - 2015г. признать удовлетворительными.
1. Принять участие в Региональном проекте «Я сдам ЕГЭ»
1. Своевременно определить образовательные траектории обучающихся.
1. Приобрести необходимые материалы по проекту «Я сдам ЕГЭ»
1. Проводить постоянные совместные консультации всех участников образовательного процесса по итогам всех диагностических работ.
1. Принимать участие в дистанционных пробных экзаменах . 


Председатель:                         У. Х. Абдулкадиров


Секретарь:                                 Я. А. Кагирова

