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Стандарты второго поколения ориентированы на становление личностных  характеристик выпускника,   так называемый «Портрет выпускника школы».
Человек становится  личностью только в процессе  социализации, т. е. в общении, в сотрудничестве, взаимодействии с другими людьми. Вне человеческого общества духовное, социальное, психическое развитие происходить не может. Реальная действительность, в условиях которой происходит развитие человека, называется средой. 
Если такая среда -  «Среда развития ребенка» однообразная и ограниченная, то это напрямую влияет на развитие ребенка, на становление личности.
  Современная сельская школа – это социокультурный центр села, где должны быть созданы все условия для успешной социализации личности.  
 Единственным питательным  источником для формирования личности является школа. Именно поэтому мы задумали этот проект, чтобы активно вовлекать обучающихся в процессы социализации, чтобы выполнить требования стандартов  в части  проектной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Проектная деятельность –   универсальная форма работы, которая способствует получению предметных, метапредметных и личностных результатов.

В целях вовлечения обучающихся в разнообразные процессы социализации и адаптации в окружающей среде и внедрения проектной деятельности.   ОУ принимает участие в межшкольном проекте «Дружба и сотрудничество» с МБОУ «Бельтинская СШ». В рамках проекта запланирована работа:
Обмен опытом работы между учителями разного уровня по квалификации и стажа работы;
Проведение совместных творческих и культурных мероприятий;
Вовлечение обучающихся в проектную деятельность;
Сопровождение индивидуальных проектов обучающихся;
Проведение семинаров и открытых уроков; 

Удачи всем участникам проекта «Дружба и сотрудничество»


